

# 十八、把党建建设得更加坚强有力——关于新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治保证

习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(19)

## 4. 贯彻新时代党的组织路线

(181)正确的政治路线要靠正确的组织路线来保证。习近平总书记指出：“组织路线对坚持党的领导、加强党的建设、做好党的组织工作具有十分重要的意义。”

新时代党的组织路线是：全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以组织体系建设为重点，着力培养忠诚干净担当的高素质干部，着力集聚爱国奉献的各方面优秀人才，坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤，为坚持和加强党的全面领导、坚持和发展中国特色社会主义提供坚强组织保证。

党的力量来自组织。党的全面领导、党的全部工作要靠党的坚强组织体系去实现。我们党是按照马克思主义建党原则建立起来的，形成了包括党的中央组织、地方组织、基层组织在内的严密组织体系。这是世界上任何其他政党都不具有的强大优势。基层党组织是党执政大厦的地基，地基固则大厦坚，地基松则大厦倾。针对一些基层党组织弱化、虚化、边缘化问题，要切实在打基础、补短板上下功夫。以提升组织力为重点，突出政治功能，把基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒。

贯彻新时代党的组织路线，建设高素质干部队伍是关键。要建立素质培养体系、知事识人体系、选拔任用体系、从严管理体系、正向激励体系，做好干部培育、选拔、管理、使用工作。坚持党管干部原则，坚持德才兼备、以德为先，坚持五湖四海、任人唯贤，坚持事业为上、公道正派，把“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”的好干部标准落到实处。坚持正确选人用人导向，匡正选人用人风气，突出政治标准，培养造就一支具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的干部队伍。把严管和厚爱、激励和约束结合起来，为那些敢于负责、善于作为、实绩突出的干部撑腰鼓劲，坚决纠正“劣币驱逐良币”的逆淘汰现象。关心爱护基层干部。注重在基层一线和困难艰苦的地方培养锻炼年轻干部。

人才是实现民族振兴、赢得国际竞争主动的战略资源。要坚持党管人才原则，聚天下英才而用之，加快建设人才强国，努力建设一支矢志爱国奉献、勇于创新创造的优秀人才队伍。实行更加积极、更加开放、更加有效的人才政策，以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方，把党内和党外、国内和国外各方面优秀人才集聚到党和人民的伟大奋斗中来。深化人才发展体制机制改革，完善人才培养机制、改进人才评价机制、创新人才流动机制、健全人才激励机制，最大限度把广大人才的报国情怀、奋斗精神、创造活力激发出来。

(182)群团事业是党的事业的重要组成部分。必须从巩固党执政的阶级基础和群众基础的政治高度，加强对群团工作的领导，坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路。要切实保持和增强党的群团工作的政治性，把群团组织所联系的群众最广泛最紧密地团结在党的周围。切实保持和增强群团组织的先进性，组织动员广大人民群众走在时代前列，真正成为党执政的坚实依靠力量、强大支持力量、深厚社会基础。切实保持和增强群团组织的群众性，努力为群众排忧解难，成为群众信得过、靠得住、离不开的知心人、贴心人。 (未完待续)

# 财务公司主题党日活动激发奋进力量

本报讯(通讯员 王琦)近日,财务公司组织全体党员、入党积极分子和职工代表前往太原市台骀山抗战纪念馆开展“践行领袖嘱托、率先蹚出新路”主题党日活动,激励党员干部传承红色基因,凝聚奋进力量,坚决把习近平总书记视察山西视察太钢重要讲话重要指示落实到具体工作中。

太原台骀山位于太原市与晋中榆次交界的东山上,是太原市至娘子关的进出通道,是一个重要的军事战略要地。民国时期,阎锡山集团在孟家井地区曾经兴建了众多的碉堡等军事设施,修筑外围据点、纵深阵地和城防工事,使太原构成

由各式堡垒与壕沟、暗道相结合的,互为依托的多层次、大纵深的环形防御体系。而孟家井地区是以碉堡群为骨干的永久性工事,成为太原的主要屏障之一,历经太原会战、太原战役等多场战役。其中太原会战是八年抗战中华北规模最大的一次对日会战,孟家井就是太原保卫战的主要战场之一。而太原战役则是解放战争中战斗最激烈、付出代价最大的城市攻坚战。

参观学习中,党员干部和职工群众缅怀革命先辈,进一步全面了解了战争史实,领略了防御工事的神奇,对日寇的恶劣行径和暴烈罪行深恶痛

绝,极大激发了大家的爱国爱党热情。活动现场,大家重温入党誓词,铿锵有力的誓言进一步展现了全员传承红色基因、将爱国主义精神付诸实践的的决心和斗志。大家表示,要以此次“践行领袖嘱托、率先蹚出新路”主题党日活动为契机,不忘民族血难史,不忘先辈初心,铭记“落后就要挨打”教训,把个人目标与国家富强结合起来,持续奋斗向前;要深入学习贯彻习近平总书记视察山西视察太钢重要讲话重要指示,带着感情学,带着责任学,带着使命学,牢记自身使命,为公司高质量转型发展贡献力量。



近日,太钢鑫磊公司党总支结合纪念建党99周年系列活动,组织党员干部及优秀党员和党务工作者代表赴太钢渣场开展主题党日活动,缅怀老英雄老劳模李双良同志的治渣事迹,引导广大党员干部从新时代李双良精神中汲取力量,为推动太钢鑫磊公司新发展作贡献。  
于石摄

(上接第一版)厂党委和各基层党支部高度关注兢兢业业、踏实苦干、绩效突出的干部和职工,及时通过会议表扬和舆论宣传,予以肯定和赞许,并通过评先评优活动进行奖励,让他们即出名又得利,从而在全厂营造了立足岗位学双良、比贡献、见行动的小气候,带动了一大批职工自觉自愿学双良,积极为企业做贡献。厂党委在常规性的开展年度表彰和七一表彰的基础上,还以“学双良精神、做双良传人”为评比标准,连续多年组织开展了“五一明星”“五一群星”和“学其峰标兵”的评选表彰活动,并举行隆重的颁奖仪式,在全厂产生了强大的正能量冲击波,凝聚起齐心协力完成预算目标的集体意识和团队力量。

## 让李双良精神的基因始终充满生机和活力

根据时代的进步和形势的发展,热连轧厂在每一个新的阶段诠释和赋予李双良精神新的内涵和特质,使之持续闪烁着永远的精神光芒,产生着强大的凝聚力和影响力,激励着广大干部职工团结奋斗、开拓创新的勇气和担当。

在热连轧建厂期间,近600名刚出校门的年轻职工,远离父母赴武钢实习,厂党委

以“勤学苦练,开工创业”为目标,弘扬李双良精神,激励年轻职工们,拜师学技,刻苦钻研,春节不回家,没有节假日,在规定的时间内熟练掌握了操作技能,成功实现了以自己的队伍驾驭1549热轧线过钢投产的目的,在太钢传为佳话。

在太钢新不锈钢工程建设期间,在人员不增加的情况下,面对一条线生产、一条线建设的艰巨任务,厂党委以“一厂两线、二次创业”为奋斗目标,大力弘扬李双良精神,1549线开足马力生产,2250线在冰天雪地中建设,均取得了优异成绩。尤其2250线以建设工期短、施工质量高、一次成功过钢的显著成绩,受到公司党委的通令嘉奖,一大批学双良精神的模范人物在工地上立功受奖。

拥有两条热轧线、两条平整线、一条横切线、一条EPS线和125座罩式炉的热连轧厂,以建设全球最具竞争力的不锈钢硅钢热轧工序为奋斗目标,发扬勇挑重担、艰苦奋斗的李双良精神,众志成城攻坚克难,征服了一座座新的高峰。涌现出袁盛芝、张怀富、郭永亮、成飞虎、陈达、王建宁、张勇等一批弘扬和传承新时代李双良精神的新典型,他们的先进事迹通过“改革创

新、奋发有为”大讨论和“不忘初心、牢记使命”主题教育的经验介绍,得到了广大干部职工的高度赞扬。

去年以来,我们在全厂大力弘扬李双良精神的奋斗精神,大力倡导和开展奋斗幸福观教育活动,每月选树嘉奖“身边的奋斗者”,在广大职工中引起了积极的反响,营造了争做奋斗者的浓厚氛围。一大批业绩突出、精神可嘉的奋斗者走上前台,业已成为全厂干部职工学习追赶的榜样。去年11月份,厂党委又授予圆满完成月度生产任务的冷线机组作业区“奋斗者团队”称号,一次性嘉奖两万元。评选嘉奖奋斗者个人和奋斗者团队,为全厂众志成城坚决打赢400系不锈钢质量攻坚战增添了新的精神动力,目前400系不锈钢质量攻关取得了实质性进步。

沧海横流,方显英雄本色。热连轧厂党委将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕基层党的建设和生产经营建设,以选拔奋斗者个人、表彰奋斗者团队为平台和载体,大力弘扬和传承新时代李双良精神,为建设全球最具竞争力的不锈钢硅钢热轧工序,实现新时代高质量转型发展提供稳定而强大的精神动力。